

淮北交警召开2024年度第11次党委理论学习中心组集体学习(扩大)会议

■记者 朱冬 通讯员 淮交宣

本报讯 11月20日下午,市公安局交警支队党委理论学习中心组组织召开2024年度第11次集体学习(扩大)会议。支队党委理论学习中心组成员及支队所属各单位主要负责人参加学习。会议由支队党委书记、副支队长(主持工作)胡继明主持。

支队党委专题学习了2016年、2020年、2024年习近平总书记考察安徽重要讲话精神,《梁言顺在全省领导干部大会上强调坚定不移沿着总书记指引的方向前进 奋力谱写中国式现代

化安徽篇章》《汪华东在全市公安工作会议上强调奋力推进公安工作现代化为建设中国式现代化美好淮北提供坚强安全保障》等内容。

胡继明围绕“人民公安从这里走来”主题宣传活动开展专题党课宣讲。他为全体参会人员讲述了新中国首任公安部部长罗瑞卿的故事。罗瑞卿同志政治立场坚定,全心全意为人民服务,担任公安部部长十年间,建强队伍,优化管理,努力建设一支廉洁、为民、公正的公安队伍。通过他的不懈努力,新中国的社会治安有了极大的提升,实现了路不拾遗、夜

不闭户。人民公安发展史是党史的重要组成部分,学习人民公安史有利于提升认知,筑牢“人民公安为人民”的初心。人民公安的光辉历程是公安机关特别是交警部门的宝贵精神财富,全市公安交警要从中汲取智慧和力量,坚定步伐和方向,向高科技要警力,向大数据要战斗力,把人工智能等新技术贯穿公安交管工作各领域全过程,加强大数据模型实战应用,创新精细化科学管理模式,统筹推进“专业+机制+大数据”警务改革。紧盯年初制定的目标任务,对标对表上级部门重点工作部署,查缺补漏、固强补弱,切实把习近平总书记嘱托化为行动动力,全力以赴夺取

重要讲话精神结合起来,与学习党的二十大和二十届三中全会精神结合起来,一起深学细悟、整体融会贯通、坚决贯彻落实;注重融会贯通,奋力推动淮北公安交管工作现代化。要向高科技要警力,向大数据要战斗力,把人工智能等新技术贯穿公安交管工作各领域全过程,加强大数据模型实战应用,创新精细化科学管理模式,统筹推进“专业+机制+大数据”警务改革。紧盯年初制定的目标任务,对标对表上级部门重点工作部署,查缺补漏、固强补弱,切实把习近平总书记嘱托化为行动动力,全力以赴夺取

全年公安交管工作圆满收官;加强从严治警力度,打造过硬公安交管队伍。全面保持严的主基调,进一步拧紧民警辅警思想总开关,切实增强敬畏、存戒惧、守底线的思想自觉和行动自觉,切实增强队伍政治定力和纪律定力。常抓不懈公安部严禁违规宴请饮酒“六项规定”等铁规禁令落实,严禁民警辅警酒驾醉驾问题的发生,确保抽查全覆盖。推动各项工作的精细化水平,提升工作质效,为不断建设新质公安交管战斗力不懈努力,为守护淮北市交通平安畅通久久为功、砥砺前行。

重要讲话精神结合起来,与学习党的二十大和二十届三中全会精神结合起来,一起深学细悟、整体融会贯通、坚决贯彻落实;注重融会贯通,奋力推动淮北公安交管工作现代化。要向高科技要警力,向大数据要战斗力,把人工智能等新技术贯穿公安交管工作各领域全过程,加强大数据模型实战应用,创新精细化科学管理模式,统筹推进“专业+机制+大数据”警务改革。紧盯年初制定的目标任务,对标对表上级部门重点工作部署,查缺补漏、固强补弱,切实把习近平总书记嘱托化为行动动力,全力以赴夺取

车管所联合市卫健委召开全市驾驶人人体检工作会议

■记者 徐志勤

本报讯 11月19日,市公安局交警支队车管所与市卫健委联合召开了机动车驾驶人人体检工作会议。会议传达了《全省医疗机构体检机构办理提交身体条件证明业务指引》以及公安部162号令关于申请机动车驾驶证的人应当符合身体条件方面的规定和要求。

车管所所长蒋海峰就驾驶人人体检工作提出以下要求:要按照《指引》要求,排查整改问题,从而减少业务差错;要按照业务流程规范办理,在信息录入采集的过程中,不随意录入和弄虚作假,一定要核对准确无误后再办理;要优化工作流程,要确保体检点工作人员一次性办结,最大限度方便办事群众,切实提升服务能力。

好道路交通安全第一道关。卫健委负责同志就驾驶人人体检的法律要求、纪律要求、体检要求3个方面,向参会的体检机构负责人提出了具体要求。

车管所所长蒋海峰就驾驶人人体检工作提出以下要求:要按照《指引》要求,排查整改问题,从而减少业务差错;要按照业务流程规范办理,在信息录入采集的过程中,不随意录入和弄虚作假,一定要核对准确无误后再办理;要优化工作流程,要确保体检点工作人员一次性办结,最大限度方便办事群众,切实提升服务能力。

指挥中心科技赋能 助力查获套牌报废车一辆

■记者 朱冬

本报讯 为进一步提升防范化解道路交通安全风险隐患、快速精准打击严重交通违法行为能力,努力为广大人民群众平安出行营造一个安全、有序的交通环境,淮北交警指挥中心以加大交通秩序整治为有效抓手,依托大数据分析和加强科技化应用,实现对重点违法行为的精准打击。11月21日,指挥中心指派一大队查获套牌报废车一辆。

11月21日11时许,指挥中心违法采集岗在工作中发现号牌为皖AP****的车辆与登记信息不符,涉嫌套牌。指挥中心分析研判小组立即对该嫌疑车辆行驶轨迹进行追踪,发现该车于21日上午7时许通过开渠路与安民路后再无行驶轨迹。根据对该嫌疑车近期行驶轨迹分析该车还会继续上路行驶。为防止打草惊蛇,指挥中心民警未通知辖区大队前往现场查找该套牌车,而是继续密切关注该车行驶动向。14时许,发现该车正沿淮海路向西行驶,指挥中心随即指派一大队在淮海路与孟山路路口进行拦截。15时11分,该套牌车辆被成功拦截,经执勤民警现场核查,发现该车真实号牌为皖K9****(车辆状态:违法未处理、逾期未检验、注销),目前该车已被淮北交警一大队暂扣,等待进一步的处理。

打击重点交通违法行为是维护道路交通秩序、保障人民群众生命财产安全的重要措施。下一步,指挥中心将持续加强交通秩序整治,并充分运用科技化、信息化手段,实现对重点交通违法行为的精准打击,为人民群众营造一个安全、畅通、有序的道路交通环境。

交通安全,与你“童”行



■记者 徐志勤

本报讯 为切实提高广大学前儿童的交通安全意识,文明出行意识,预防和减少学前儿童交通事故的发生,近日,淮北交警一大队走进辖区哈吉象托开展幼儿交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警徐志勤针对幼儿的年龄特点,通过播放卡通视频、做游戏、图片认知和互动问答等形式,带领孩子们学习了如何正确过马路、怎样走斑马线和通过人行横道,并运用浅显易懂的语言让孩子们知道什么是车辆盲区以及如何避开车辆盲区,提醒孩子们在外出时不乱跑、不在马路上嬉戏打闹、乘车时要系好安全带、不随意打开车门、不将头和手伸出车外,培养幼儿的交通安全意识,增强幼儿“知危险会避险”的意识和能力。随后,民警与小朋友们现场互动,孩子们踊跃发言,争相抢答,现场洋溢着欢声笑语。在一问一答之间,不仅巩固了新习得的交通安全知识,更在孩子们心中悄然种下了交通安全的种子。最后,邀请小朋友在辖区天鸿路口体验“小交警”,劝导过路行人、电动自行车驾驶人遵守交通安全,争当文明市民。

门、不将头和手伸出车外,培养幼儿的交通安全意识,增强幼儿“知危险会避险”的意识和能力。随后,民警与小朋友们现场互动,孩子们踊跃发言,争相抢答,现场洋溢着欢声笑语。在一问一答之间,不仅巩固了新习得的交通安全知识,更在孩子们心中悄然种下了交通安全的种子。最后,邀请小朋友在辖区天鸿路口体验“小交警”,劝导过路行人、电动自行车驾驶人遵守交通安全,争当文明市民。

此次交通安全宣传活动,让幼儿园小朋友从小掌握必要的交通安全常识,提高了小朋友们的安全出行自我保护意识,为孩子们的平安、健康、快乐成长提供了有力保障。

二大队持续开展电动车违规加装雨棚拆除行动



■通讯员 纵旭

本报讯 近期,为进一步加强道路交通安全管理,消除电动车违规加装雨棚带来的安全隐患,淮北交警二大队持续在辖区重点路段设置检查点,开展电动车违规加装雨棚拆除专项行动。行动旨在严厉打击电动车违规加装雨棚的行为,积极营造安全畅通、文明和谐的道路

交通环境。

交警二大队执法人员采用“设置卡点+流动巡逻”方式,组织警力在辖区重点路口、路段设卡,并加强巡逻管控力度,对发现过往两、三轮车非法加装的雨棚,进行现场拆除。为强化行动实效,交警二大队还加大宣传力度,在拆除过程中,执法人员耐心向车主讲解加装雨棚的危害性,并通过发放宣传资料,向广大电动车主普及交通安全知识,希望广大市民朋友支持理解整治工作,消除道路交通安全隐患。

今后,交警二大队将继续加大执法力度,对电动二、三轮车违法加装雨棚的行为进行严厉打击,做到发现一起、拆除一起、教育一起,提高市民的交通安全意识,共同营造一个安全、有序的道路交通环境。

两部门联合开展三轮、四轮电动车源头治理专项检查

■通讯员 付玲荣

本报讯 为进一步加强三轮、四轮电动车管理,从源头上消除道路交通安全隐患,全力预防和减少道路交通事故的发生,保障人民群众生命财产安全,连日来,淮北交警一大队和四大队联合辖区市场监管局在辖区电动车销售网点开展安全检查。

检查中,一大队副大队长刘猛详细询问了商家的进

货渠道、销售方式、经营品牌、是否超出经营范围销售,以及销售电动车的结构、主要技术参数、是否有电动车整车合格证书、是否通过国家3C认证、是否销售非法改装及拼装电动车等情况。检查中发现车辆合格证电瓶型号和车身长度不一致的要求整改,坚决禁止销售非标电动车。要求店铺商家认真落实好企业主体责任,在销售过程中,切勿将手续不齐全、

存有安全隐患的车辆投放市场,不可违法改装车辆,坚决禁止销售非标三轮、四轮电动车,并加强对前来购车群众的宣传工作,督促群众在购买车辆后及时办理上牌手续,在驾乘电动车时应按规定佩戴安全头盔,车辆存在安全隐患的禁止上路,遵守交通法律法规,提高交通安全出行意识。

淮北交警四大队联合烈山区市场监督管理局重点针

对电动车销售商店违规安装车篷、改装车辆等源头违法行为进行查处。两部门联合执法人员联合查看了商家各项台账登记填写情况,并现场检查了店铺是否存在销售、加装车篷的违法行为,以及维修点是否存在改装电动车的行为。同时,还对销售的头盔是否符合国家标准进行了检查。检查过程中,执法人员发现部分商家存在违规销售、加装车篷,以及销售不符合国家安全标

准和行业标准的电动车等问题。对此,执法人员现场督促电动车商家要依法从事电动车经营销售活动,杜绝改装、加装电动车的行为,并不得销售不符合国家安全标准和行业标准的电动车。对检查中发现的问题,执法人员要求商家立即进行整改,确保从源头上整治电动车的违法行为。此次专项检查旨在消除电动车安全隐患,保障人民群众的生命财产安全。

新岗位 新目标 新作风 新形象

淮北交警召开新警岗前培训暨廉政谈话会

■记者 朱冬

本报讯 为进一步提升新警忠诚意识、廉政意识和纪律意识,帮助新警开好头,起好步,11月18日下午,支队召开新警岗前培训暨廉政谈话会议,对4名公安专业的新警开展岗前教育。支队党委书记、副支队长(主持工作)胡继明主持会议,支队纪委、法制大队、政工科负责人,4名公安专业新警参加会议。支队政工科科长葛晶晶宣

读了《新录用公务员试用期管理办法》,法制大队大队长朱江强调了执法规范化的有关要求,支队纪委张先锋宣读了《中国共产党纪律处分条例》、“六项规定”、中央八项规定的有关精神,从廉洁自律的角度对新警进行了岗前教育和廉政谈话。

胡继明代表支队党委对新警的到来表示热烈欢迎,并对他们提出三点要求:快速转变角色,压实责任担当。要尽快适应学生到警察身份的转

变,从便装到警服,从社会到警营,褪去的是稚嫩与青涩,扛起的是责任和义务。要牢固树立“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,用心用力做好公安工作,时刻以饱满的热情,认真负责地把工作做到细致、精致、极致,用实际行动诠释对公安事业的无限热忱;快速融入集体,提升职业荣誉感。新警要快速融入交警大家庭,在团结奋进的氛围中,做到“彼此关爱、彼此尊重、彼此成

就”,立志成为“有格局、有情怀、有担当”的新时代有志青年。向先进典型看齐,勇于忠诚担当,树牢服务为民的工作理念,守护人民群众的出行安全和生命财产安全,增强职业荣誉感、责任感和使命感;快速熟悉业务,拉高工作标杆。要“干一行爱一行”,磨炼“会干、会说、会写、会谋”的过硬本领,培养创新思维、前沿思维、系统思维,不断提升群众工作、科技运用、敏感敏锐等能力。为构建“专业+机制+

大数据”新型警务运行模式,发挥专业优势,守正创新,突破求变。通过拉高工作标杆,加强科技创新,不断提高业务技能,尽快成长为业务尖兵、交警领域的行家里手、青年民警中的领头羊,实现角色的精准转变、能力与素质的飞跃。真正做到在工作岗位上独当一面,展现新时代青年民警昂扬奋进之姿、勇挑重担的进取之志,砥砺前行,为实现淮北公安交管新质生产力不懈努力。

车管所科目三考试员 坚守原则拒收贿赂

■记者 徐志勤

本报讯 11月19日,车管所科目三考试中心发生一起学员试图贿赂考试员的事件。

据了解,事发当时,考生伯某在51号考试车内考试过程中,试图通过一包烟得到考试员任某的“关照”。然而,任某秉持职业操守,坚守道德底线,拒绝了伯某的非法请求。待伯某考试结束后,该安全员立即向当日监考民警汇

报了这一情况。

监考民警宋世乐对伯某进行了严肃的批评教育,并告诉该学员科目三考试是机动车驾驶证考试中的重要环节,任何形式的作弊和贿赂都是对考试纪律的严重破坏,也是对其他学员的不公平。

在接受批评教育后,伯某对自己的错误深感愧疚,并表示将认真反省,今后会严格遵守考试纪律,诚信考试。